



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# АВАНГАРД молодёжи

№ 3

1 декабря 1994 г.

Цена  
договорная

Прочти  
и передай  
товарищу!

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

18 сентября 1994 года состоялось открытое собрание Ленинградской организации Всесоюзной Молодой Гвардии Большевиков. На собрании было рассмотрено и обсуждено состояние молодежного движения в городе и определены задачи ВМГБ на ближайший период и на перспективу.

На собрании выступила Генеральный секретарь ЦК ВКПБ т. Нина Александровна Андреева.

Были заслушаны отчеты членов городского комитета ВМГБ товарищей А. Руслакова, В. Сиднева, А. Пенина, Д. Гусева, Ю. Железняк. С информацией по состоянию молодежного движения в стране выступил Первый секретарь ЦК ВМГБ т. Соловьев С. В прениях выступило 10 человек.

В работе собрания приняли участие представители Российской партии коммунистов, комсомола и Ленинградского Патриотического союза молодежи.

По обсуждаемым вопросам была принята резолюция.

Информирю ЛК ВМГБ

18 сентября 1994 года

ПРЕЖДЕ чем говорить о делах ВМГБ, следует несколько слов сказать о нынешней ситуации. Углубление экономического кризиса, эскалация массовой безработицы, остановка тысяч предприятий, превращённых буржуазными реформаторами в банкротов, и многое другое до предела обостряют внутренние противоречия в стране, вынуждают правящий режим прибегать крайним мерам для спасения реставрации. Среди этих мер всё большее значение приобретают провоцирование трудящихся на преждевременные, не подготовленные выступления и разжигание страстей националистического и шовинистического характера.

Сегодня повсюду на все лады открыто обсуждается вопрос о близком политическом перевороте в верхах, о смещении Ельцина с поста. Называются претенденты на его место из ближайшего президентского окружения, сообщается о «точных» датах этой акции, о силах, которые должны быть в ней задействованы. Бросается в глаза, что среди этих сил нет, или почти нет, места коммунистической оппозиции. Чем ближе к первой годовщине октябрьских событий в Москве, тем настойчивее и решительнее звучат подобные прогнозы. Одновременно продолжается усиленная пропаганда назначенному два месяца назад на 21-е сентября с.г. всероссийской политической стачки. Тут же собираются подписи за досрочное переизбрание президента. Тем временем ельцинисты стягивают в Москву воинские части и омоновцев.

Подобная ситуация объективно отражает и дальнейшее обострение противоречий в обществе, и недовольство в правящем классе ходом буржуазного реформаторства в ельцинском исполнении. Надо думать, что президент и его спецслужбы пребывают в неведении счастливом. Безусловно, знают, а возможно и провоцируют подобное развитие событий чтобы использовать в борьбе с оппозицией. Очевидно, что преступный опыт августа 91-го и октября 93-го годов учтён и совершенствуется нынешним режимом с целью очередной раз заблаговременно обезглавить «непримиримую оппозицию», предварительно навязав ей свой сценарий действий. Этот сценарий позволяет ввести в стране чрезвычайное положение, запретить президентским указом движение и партии так называемых «красно-коричневых» и «красно-белых», запугать ограбленный

политике, видимо, заинтересованы, прежде всего, российский государственно-монополистический капитал в лице таких своих оружеников, как Ельцин, Грачёв и Ерин, коим не впервые проливать безвинную кровь своих соотечественников.

Естественно, не следует также обелять или идеализировать Дудаева, который давно уже не «красный» и не «советский» генерал. Чеченская мафия тоже отнюдь не лучше русской или украинской. Все они растут из одного ядовитого корня, имя которому — буржуазная контрреволюция. Однако, их весовые категории и возможности разные. Только решительно вырвав корни реставрации капитализма из почвы Отечества

Пиночета, надеясь подтолкнуть Ельцина взять функции диктатора-фашиста. Такова «демократия» в действии. Хищник контрреволюции становится ныне втройне опасным. Только бдительность к его провокациям и согласованность революционных действий масс смогут остановить кровавую поступь реакции.

К сожалению, в рядах оппозиции далеко не все осознают эту предгрозовую реальность, позволяют себе шапкозакидательство и бездумные игры в политику. Однако политика лишь там, где миллионы людей и их интересы. Нынешние же драки за депутатские местечки и мельтешения вокруг президентских выборов — это всего навсего забавы мелкот-

строения, отрыв или противопоставление себя своим сверстникам по идеологическим или иным мотивам. Своей принадлежностью к ВМГБ можно гордиться, но нельзя кичиться. Следует учитывать, что в открытой форме реставрация капитализма в стране идёт уже 6-7 лет. За это время выросло и вступило в жизнь целое поколение, удручающими признаками которого является резкое падение интеллектуального и нравственно-эстетического потенциала личности. Контрреволюция взяла курс на массовую дебилизацию новых поколений. Молодые люди оказались обречены на безверие, духовное беспризорничество, нигилизм, жажду наживы. В этих условиях трудно рассчитывать, что молодёжь волом повалит в организации ВМГБ. Сознательно будут приходить немногие, и из них надо растигать актив. За остальную массу молодых надо бороться, искать к ним подходы, совершенствовать средства и методы политко-воспитательной работы, вовлекать в борьбу с режимом, который укрыт у них будущее.

Понимает ли это нынешний актив ВМГБ? Думается, что не все и не всегда. Мы, к сожалению, мало дорожим теми, кто называет себя молодогвардейцами, неплохо работает, но по каким-то причинам не сумел, или не смог установить правильных отношений с Центральным Комитетом ВМГБ, пока не ставшим для них авторитетным. А в ЦК ВМГБ ждут от них признания, подчинения, отчётов, т.е. сразу и всего. Пустое надеяться на «инспекции» и проверки, полагая, что они сами по себе принесут авторитет и уважение. Представляется, что на этапе формирования массовой молодёжной организации за связь с молодогвардейцами на местах несёт ответственность вышестоящий комитет ВМГБ. Этот комитет, прежде всего, должен быть заинтересован в авторитете своих активистов, а не уповать на так называемую уставную «власть». Поменьше организационного формализма, побольше практической помощи, товарищества, уважения к потенциальному членам ВМГБ! Ведь демократический централизм не имеет ничего общего с отношениями «начальник и подчинённый», которые губительны для молодежной организации.

Далее, необходимо с разными слоями молодёжи работать по-разному. К нам сейчас идут ученики старших классов школ. Надо приучать их к самостоятельности, развивать инициативу и умение работать с людьми. Слабое дело у нас обстоит со студенческим сектором, хотя студенты потенциально — одна из революционных групп молодёжи. Студенчество требует особого подхода и отношений. К примеру, в Тульской области организация ВМГБ состоит в основном из рабочей молодёжи, но она сумела наладить работу со студентами. К сожалению, действуют они как партизаны, в отрыве от ЦК ВМГБ.

В молодогвардейских организациях крайне мало девушек, женской части молодёжи. Это неизвестно. Женская молодёжь более эмоциональна и болезненно воспринимает «новшества» буржуазного быта, внутренне не при-

Н.А. АНДРЕЕВА генеральный секретарь ЦК ВКПБ.

## На уровень современных задач

Выступление на собрании Ленинградской организации ВМГБ  
18 сентября 1994 г.)

народ новыми кровопусканиями, унизить Россию в глазах всего мира очередной раз.

В том же самом направлении развиваются события на Северном Кавказе, где затягивается «чеченский узел». Газета «Известия» со ссылкой на Кремль заговорила о том, что «костановить войну в Чечне уже невозможно». Вспомним, что всего три года назад любимец «демократов» из «народных» фронтов Прибалтики и Молдавии авиационный генерал Дудаев был обласкан президентом России за поддержку в борьбе с гекакепистами и накормлен до отвала «суворенитетом». Его воинство до зубов вооружали Ельцин, Грачёв, Хасбулатов, Руцкой и другие «демократы». Однако события в Чечне развивались не так, как хотелось бы ельцинистам. Не без наускивания извне собака стала кусать руку вскормившего её хозяина. Пришлось «красному генералу» Дудаеву напомнить о «правах человека».

В противовес президенту Чечни стали вооружать оппозицию Дудаеву. Для неё были открыты шлюзы финансовой и иной помощи. В Республику потоком пошли оружие и российские военные специалисты. Северо-Кавказский военный округ установил блокаду Чечни, вокруг неё строится обездной железнодорожный путь, идёт подкуп всевозможных союзников Дудаева, который развязал бои с оппозицией. Участвующим в блокировании Чечни российским «деполитизированным» солдатам и офицерам внушается, что «чеченцы — преступная нация, которую надо уничтожить». С другой стороны, по зову Дудаева в Грозный едут «демократы» и «демократки», которые в своё время, воюя по найму, оставили немало кровавых следов в Приднестровье и других «горячих точках». Тем временем Шумейко ведёт переговоры в Литве, чтобы перекрыть пути местных наёмников-националистов на Кавказ.

Кому нужна политика, провоцирующая братоубийственную войну в взыбоапасном регионе? Конечно, не русскому или чеченскому народам. В этой преступной

и вородив Союз Советских Социалистических Республик, можно покончить с межнациональной враждой и войнами, национализмом и шовинизмом, вернуть советским людям мир, дружбу, благополучие и уверенность в завтрашнем дне.

Многие сегодня полагают, что гражданская война в Чечне может не ограничиться введением российского «миротворческого» контингента, а разрастись в региональный конфликт. Думается, что такой исход учитывается и просчитывается ельцинистами. В частности, он позволит нынешнему режиму ввести военное положение не только на Кавказе, но и по всей стране. Воевать, так воевать. Неудачи можно будет свалить на оппозицию, под шумок разделаться с ней, открыто ввести цензуру в средствах массовой информации, когда и насколько заблагорассудится перенести президентские выборы, припугнуть непокорных и тем отвлечь внимание народа от краха реформаторства. Не с этой ли целью генерал-кардинал Ерин создаёт в МВД полицейские округа, вооруженные тяжёлой бронетехникой и боевой авиацией, где прaporщику «спецназа» платят больше, чем полковнику из Генштаба?

И, на конец, неудачи российских «миротворцев» в Чечне могут стать поводом для приглашения в Россию американских «миротворцев», чтобы уберечь команду Ельцина от народного гнева. Не для того ли проводилась отработка совместных действий американо-российских «миротворцев» на Тоцком полигоне?

Антинародная власть в период кризиса может держаться только на провокациях и крови. Чтобы не допустить крови, необходима бдительность к любым проискам реакции. Сейчас именно такое время, когда обанкротившиеся реставраторы путём провокаций будут пытаться вновь одурманить трудящихся, разобщить их, раскалывать и ослаблять их политические организации. Разожжавшие и напоказ навесившие на себя нательные христианские кресты новодворские и курковы сегодня открыто с экранов телевидения призывают к власт-

равчатых политиков на краю пропасти, куда они вместе с реставраторами могут столкнуть народ России. Нельзя поддаваться на провокации ельцинистов, будь то прогнозируемые бутафорские «перевороты» в верхах продажной камарильи, или опасные «великодержавные» игры с огнём, затеянные на Северном Кавказе. Провокации везде должны быть своевременно разоблачены, и зловещие планы реакции сорваны.

В такой запутанной и противоречивой обстановке приходится сегодня работать Всесоюзной Молодой Гвардии большевиков. За два года ВМГБ прошла значительный путь своего развития. Когда приезжаешь в город, то по сдержаннию настенной агитации, лозунгам и призыва姆, по флагам, высоко поднятym над домами в дни «красного календаря» по мобилой охране митингов и манифестаций, по транспортировке и распространению большевистских газет безошибочно обнаруживаешь работу ВМГБ. Нередко в газетах мы читаем заявления и обращения ВМГБ в разном слоге труженикам, свидетельствующие о достаточно высоком идеино-политическом уровне этих документов и значительном потенциале молодогвардейцев.

Вместе с тем, приходится констатировать, что нашей молодой гвардии ещё далеко до превращения в массовую молодёжную организацию, хотя молодогвардейский актив и утверждает, что на сегодня ВМГБ самая крупная и единственная левая молодёжная организация в стране. Справедливости ради отметим, что вопреки рекламам своего руководства другие комсомольские организации не являются политическими единениями молодёжи, а представляют собой нечто сходное с «клубами по интересам». В отличие от них ВМГБ — политическая организация молодёжи. Главное в её деятельности — борьба за возрождение СССР. Видимо, этим и объясняется рост интереса к ВМГБ.

Самое опасное для общественно-политической организации молодёжи сегодня — сектантские на-

Окончание на стр. 2.

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала